

# 疫情无情人有情 满腔热血践初心

## ——省派“四进”工作组帮扶侧记

近段时间，各省派菏泽“四进”工作组认真贯彻落实工作方案任务要求，协助联系单位做好疫情防控、复工复产及有关专项工作，科学谋划，精准施策，在抗击疫情一线尽显风采。



### 捐资防疫，打好战疫“预防针”

各省派工作组通过捐赠、协调、后方单位支援等方式，筹措口罩4万余只、测温枪100个、消毒液1400余斤，电脑6台等，为打赢疫情防控阻击战提供物资保障。省委组织部工作组坚守

一线，每名成员在村居防控点交替值班；省文联工作组逐户走访、引导商铺经营者签订《复工复产期间商户疫情防控承诺书》；省农业农村厅工作组建立档案，动态掌握社区流动人口、租售房屋

情况，为防控工作明确重点方向；齐鲁工业大学工作组立足院校优势，在3个村卫生室援建校（院）研发的“智慧健康查体中心”项目，仅用5天便建设完成并装配电脑、治疗床等设施。

### 精准施策，开好复产“处方药”

为了应对疫情给经济发展带来的压力，促进企业复工复产，各省派工作组立足职能、精准施策，为所联系企业项目送上对症良方。

编纂手册，解读政策。省人社厅工作组汇编了就业创业政策“企业包”“项目包”“高校包”“社区包”“乡村包”“个人包”编印成册，连同电子文档一并送到开发区管委会、丹阳街道办事处及4个服务单位，并进行相应解读，引导各单位、群众用好用足优惠政策；齐鲁工业大学组织科研人员奔赴闫集镇丹参种植基地，发放校（院）编写的《丹参规范化栽培标准操作规程手册》，进行现场技术指导，并将10万多株丹参种苗无偿送到农

户手中。

摸清症结，对症下药。省教育厅工作组协调县职教学校，拟在开学后通过长期举办订单式培训班等形式，为联系企业解决用工难问题；省发改委工作组研判项目情况，通过药品上市审核后续工作程序三步压茬进行的方式抢回因疫情推迟的药品上市时间；省政府办公厅工作组协调有关单位解决睿鹰制药集团融资困难及域外银行抽贷起诉、贷款担保等问题，点对点帮助华强方特“熊出没”乐园项目协调解决土方围填、围墙施工等困难；省委组织部工作组为联系项目协调架设临时用电线路，目前变压器已到位。

组织人才，攻克难关。省农

业农村厅工作组充分利用派出单位山东畜牧兽医职业学院专业人才技术优势，在鑫盛源公司设立“山东畜牧兽医职业学院博士工作站”和“教学科研实训基地”，选派3名专业博士进驻该公司开展技术服务与指导工作，将公司确定为“山东畜牧兽医职业学院博士团齐鲁行”定点服务单位，3名博士被成武县政府聘为招才引智项目专家；菏泽学院工作组及时组织本校相关教师到宇生文化有限公司商谈交流，解决申报2020年度新动能转换重大课题攻关项目中存在人才、技术等不足的问题，联合申报《菏泽非遗项目传承研究与产品研发大数据平台》项目。

### 全面问诊，化解民生“疑难症”

疫情当前，群众的日常生活受到一定影响，各省派工作组周密部署、迅速行动，协调筹措大米、面粉、花生油、鸡蛋等生活物资，走访慰问困难群众和老党员。省教育厅工作组向10名贫困学生送去智能手机并充值，让他们在疫情期间不耽误网课学习，该组组长个人赠送其中一位只能站在杂物破桌前写作业的贫困学生书桌一套。

针对走访中发现的民生问题，帮助群众妥善解决。省政府办公厅工作组针对和谐苑小区电改老大难问题，多次入户倾听居民诉求，摸清症结所在，形成材料与有关单位、社区群众沟通协商，研究制定解决方案，并协调微型火灾报警器50个以消除安全隐患；省信访局工作组下沉街道，了解信访稳定整体情况，对8

起信访案件逐一分析研究，帮助基层妥善化解信访矛盾纠纷，维护群众合法权益；省住建厅工作组协调省规划院专家团队为三官庙村编制规划，助力村庄建设，并协调有关部门为村里修建一条道路，维修397米村庄主干道，围绕西关社区供水问题多次赴现场调研供水管网情况，提出重新铺设方案，测算工程造价，联合有关部门提出解决污水、雨水排放方案，尽早实现群众期盼。

疫情无情人有情，一腔热血践初心。面对严峻复杂的疫情防控形势，各“四进”工作组和群众、企业拧成一股绳、合成一股劲，以实际行动践行初心使命，诠释对党忠诚，让党旗高高飘扬在“四进”攻坚阵地上，让这场“战疫”更有力量。

通讯员 孙建彪 袁家宁

# 马化彬：守好基层一线，织密筑牢社区疫情防控网

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

2020年的春节因新冠肺炎疫情的发生注定是一个不平凡的节日。春节遇上疫情，人流往返将增大感染的可能。国家卫健委提倡广大居民少外出，尽量待在家里，防止相互传染。而一群默默无闻的人穿街走巷，在各社区巡查、逐户摸排，发放宣传单，他们是最基层的社区工作者，菏泽市定陶区天中街道南城社区支部书记马化彬就是其中一位。日前，马化彬作为菏泽疫情防控一线城乡社区工作者的优秀代表，被市民政局推荐参与评选“山东战‘疫’最美城乡社区工作者”。

**“理应守好社区大门”**

醒目的抗击疫情宣传条幅、通俗易懂的疫情防控常识在菏泽市定陶区天中街道南城社区的街道随处可见。3月26日，记者来到马化彬所在的社区时，他正在和社区其他同志商议当前疫情防控工作以及复工复产需要注意的问题。

会议结束后，马化彬向记者讲述了他和社区其他人员一起抗“疫”的故事。原来，马化彬所负责的南城社区是菏泽市定陶区天中街道第一大回民社区，全社区6个村民小组，587户，共2892余人，因社区外出务工人员



多，点多面广，疫情防控工作任务尤其繁重。但是作为该社区党委书记的马化彬，大年初一领会上级疫情防控工作会议后，第一时间组织召开村级会议，传达疫情防控会议精神，布置防控任务。

在马化彬的带领下，南城社区迅速制定了适合社区的疫情防控方案。因防护物质紧张，他只是戴着一只口罩，靠着一张村民熟悉的面孔，走家串户、发放宣传资料、排查外出返乡人员，并带头在社区检测点值班。

悬挂宣传条幅、发放宣传页，封锁社区路口，设置检测卡点，在马化彬的带领下，南城社区构筑起了社区疫情防控的第一道“防

### 一人善行感召一群人

疫情防控期间，口罩、酒精、消毒液等防护物资是最紧缺的，马化彬自掏5000元，为社区防疫购买了防护用品，为社区防控工作做出了贡献。

疫情防控期间，马化彬不仅坚守一线，捐款15000元，并捐赠了价值5万元的爱心物资。在马



化彬大义之举的感召之下，他的两个儿子、侄子、社区干部每人捐赠1000元，社区群众积极踊跃、纷纷捐赠奉献爱心，截至目前共捐款50000余元。

“蒸好的包子、热乎乎的饭菜、方便面、火腿肠、饼干，疫情防控的关键时刻，社区居民及时为坚守一线的人员送来关爱。”马化彬说，群众的认可是最大的褒奖。社区的很多同志都争着当志愿者，能在村口执勤，他们觉得很

光荣。

马化彬是菏泽市疫情防控一线战场上广大党员干部的缩影。一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜，正是在像马化彬这样千千万万基层党员干部的共同努力下，在这场没有硝烟的战场上筑起一座座坚实的战斗堡垒，树起一面面鲜明旗帜引领，众志成城、群防群控，才取得了疫情防控的阶段性胜利。